

紐約小學紛紛開設中文課程 (Chinese on Menu for Elementary Kids)

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組 (EDU/TW/NY/1961)

在美國和中國政府共同推動下，大紐約地區有更多的學校開始提出甚至要求在小學階段學習普通話。

Science, Technology and Math (NEST+m)學校，在從幼兒園到 5 年級的課程中，以中文取代了西班牙文。布魯克林區夕陽公園的 PS-310 等一些市立小學已經開設針對以中文為母語者的中文雙語課程。而位於下東區的 PS-20 等其他學校則選擇了雙語課程，每班一半以上的學生英文流利，另一半則精通普通話。紐約市教育局發言人米頓索 (Matthew Mittenenthal) 說，今年的課程是在市內 25 個已有雙語課程計畫項下新增的。

NEST+m 的校長利凡尼斯 (Olga Livanis) 說，中文是象形文字，與我們的書面語差異極大。難度越大，孩子也就需要越早開始學習。NEST+m 是紐約上東區一所涵蓋從幼兒園到高中階段教育的資優學校。

普通話課程的興起，既是因為聯邦政府加大了對這類課程的撥款，也是因為校方認識到中國在全球經濟中的影響力日漸增強。中國也致力於在全球推廣中文，提供了師資、教學資料以及前往中國進行修學訪問方面的贊助。

紐約大學 (New York University) 一項中文老師計畫的協調員哈維 (Robin Harvey) 說，截至 2008 學年底，紐約市約有 50 所公立學校和 20 多所私立學校開設了中文課程，這個數字增長了 5%-10%。

紐約市還新推出了幾個中文教師認證學程，這些教師負責為中文為第二語言的學生指導中文。哈維舉例說，紐約大學過去 3 年就培養出了 42 名中文學程碩士畢業生。她說，紐約大學培養的中文教師，一畢業就能在紐約市區找到工作。

美國教育部認為中文是對美國國家安全十分重要的語言，並幫助同意教授中文的學校獲得撥款。

中國的支持也有助於中文課程在全美的發展。美國的學校可以通過大學理事會 (College Board) 的計畫，引進由中國政府贊助經費的客座教師，為期兩年。

資料來源：(1) 2010 年 9 月 27 日 Wall Street Journal 華爾街日報 (WSJ.com)
(2) 2010 年 9 月 29 日明報 (news.mingpao.com)